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ANFRAGE 

der Abg.Mag.Haupt, Mag. Praxmarer, Mag.Schweitzer, Scheibner 
an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 
betreffend Pädagogische Akademien 

Im Bereich der Pädagogischen Akademien des Bundes kommt es immer wieder zu 
Unregelmäßigkeiten. Gründe dafür sind die Funktion der Akademiekuratorien, deren 
Geschäftsordnung, vorgeordnete Fraktionssitzungen, mangelnde Anforderungsprofile, 
haus interne Verwendung von Übungsvolkschul- und -hauptschullehrern, überhöhte 
Mehrdienstleistungen, mangelnde Sorgfalt mit Bewerbungsunterlagen usw. Alle diese 
Vorkommnisse tragen dazu bei, daß das Ausbildungsklima und Ausbildungsniveau an den für 
die Pflichtschullehrerausbildung so wichtigen Akademien im Sinken begriffen sind. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Herrn Bundesminister für Unterricht 
und Kunst folgende 

ANFRAGE 

1. Welche Anzahl an Dienstposten wurden in den letzten fünf Jahren an Pädagogischen 
Akademien neu besetzt ? 

2. In welchen Fachbereichen wurden diese Neubesetzungen vorgenommen ? 

3. Bei welchen Dienstposten und in welchen Fachbereichen kam es zu einem 
Ausschreibungsverfahren ? 

4. Welche Funktion haben die Kuratoren der Pädagogischen Akademien? 

S. Welche Einflüsse haben die vorgeordnete Fraktionssitzungen der Kuratoriumsmitglieder 
auf die Entscheidungsfindung und Beschlußfassung ? 

6. An welchen Pädagogischen Akademien hatten Lehrbeauftragte zum Zeitpunkt Ihrer 
Ernennung die dafür vorgesehenen Voraussetzungen nicht? 

7. In welche Fällen wurden solche Lehrbeauftragte Bewerbern, die sämtliche Erfordernisse 
vorweisen konnten, vorgezogen ? 

8. Weiters ist es immer wieder vorgekommen, daß Bewerber als Platzhalter für "politische 
Notwendigkeiten" vorgeschoben werden. Was sagen Sie zu dieser Tatsache? 

9. Ohne gesetzliche Grundlage werden immer wieder Übungsvolksschullehrer bzw -
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hauptschullehrer in den Bcreichen Humanwissenschaften und Fachdidaktik ohne öffentliches 
Ausschreibungsverfahrcn bcrufen. Wie rechtfertigen Sie diese Tatsache? 

10. Die sorgfältige Behandlung der Bewerbungsunterlagen bei der Bestellung von Lehrkräften 
an den Pädagogischcn Akademien findet ebenfalls oft nicht statt. So werden Unterlagen oft 
nicht wcitergeleitet. Wie werden Sie diesen Umstand abstellen? 
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